

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мухориной Анны Константиновны на тему
«Негативная шизофрения с изменениями типа фершробен (психопатология,
клиника, терапия)», представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – «Психиатрия»
(медицинские науки)**

Изучение психических расстройств в контингенте больных шизофренией с изменениями типа фершробен представляется актуальной проблемой, значимой для клинической психиатрии. Преобладающее число современных исследований в области дефицитарных расстройств при эндогенных заболеваниях посвящено изучению негативной симптоматики. При этом доминируют работы, авторы которых анализируют проблему преимущественно симптоматологически, ограничиваясь формализованными психометрическими методиками. Однако наряду с негативной симптоматикой в структуре синдрома дефицита обнаруживаются сочетанные псевдопсихопатические расстройства синдрома дефицита. В свою очередь, психопатологические исследования в этой области типа фершробен. В свою очередь, психопатологические исследования в этой области единичны. Соответственно, выбор темы диссертационного исследования А.К. Мухориной представляется обоснованным и актуальным.

В автореферате диссертации А.К. Мухориной приведены результаты психопатологического, патопсихологического, терапевтического исследования пациентов с изменениями типа фершробен. Полученные в ходе исследования результаты обладают бесспорной научной новизной и представляют собой решение задачи верификации гетерогенной психопатологической структуры изменений типа фершробен. На основании сформулированных унифицированных критериев обсуждаемого феномена автором разработана имеющая несомненную теоретическую ценность типология изменений типа фершробен. В соответствии с последней изученные расстройства делятся на две группы: первичный дефект-синдром, представленный изолированными, ограниченными странностями, реализующимися аутистическими и эмоциональными расстройствами, а также дефект по типу «второй жизни», определяющийся тотальной эксцентричностью и сочетанием с другими дефицитарными структурами (психопатоподобными, псевдоорганическими, астеническими). Сформулированная типология, верифицированная как нозологическая, так и в патопсихологическом и терапевтическом фрагментах исследования, имеет высокое практическое значение. Предложенная типологическая дифференциация позволяет определять прогноз эндогенного заболевания и, соответственно, проводить подбор эффективной терапии и реабилитационных мероприятий. Данная диссертационная работа вносит несомненный научный вклад в развитие учения о дефицитарных расстройствах при шизофрении.

Материалы диссертационного исследования достаточно полно изложены в трех научных публикациях в рецензируемых ВАК изданиях.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация Мухориной Анны Константиновны является научной квалификационной работой, в которой содержится решение задачи типологической дифференциации дефицитарных изменений типа фершробен, имеющей существенное значение для психиатрической науки, что соответствует требованиям п.9 и п.10 Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 №842 с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия (медицинские науки).

Заместитель директора по научной и лечебной работе,

заведующий отделением эндогенных расстройств

НИИ психического здоровья

Томского национального исследовательского

медицинского центра Российской академии наук

профессор, доктор медицинских наук

Специальность 14.01.06 – «Психиатрия»

Семке Аркадий Валентинович
(медицинские науки)

Подпись Семке Аркадия Валентиновича заверяю:

Учёный секретарь НИИ психического здоровья

Томского национального исследовательского

медицинского центра Российской академии наук

кандидат медицинских наук



Кавеных Татьяна Валентиновна

Адрес: 634014, г. Томск, ул. Алеутская, д. 4

Телефон: 8 3822 724379

E-mail: mental@tnimc.ru

«24» августа 2018 г.